

OBEC SILADICE

Materiál na rokovanie Obecného zastupiteľstva obce Siladice 15. 11. 2023

Názov materiálu: Projektový zámer rozšírenia kapacity materskej školy v Siladiciach

Materiál obsahuje: dôvodovú správu

Návrh na uznesenie: Obecné zastupiteľstvo obce Siladice po prerokovaní:

1. schvaľuje projektový zámer rozšírenia kapacity Materskej školy v Siladiciach o 38 žiakov, v súlade s výzvou na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti - Zvýšenie kapacít materských škôl, kód výzvy 06R01-20-V02.

Termín plnenia: 15. 11. 2023

Zodpovedá: Ing. Zuzana Nosková, starostka obce

Predkladá: Ing. Zuzana Nosková, starostka Obce Siladice

Spracoval: Ing. Zuzana Nosková, starostka Obce Siladice

Siladice 08.11.2023

Dôvodová správa k Projektovému zámeru rozšírenia kapacity Materskej školy v Siladiciach

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR (MŠVVaŠ SR) vyhlásilo výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti zameranú na zvyšovanie kapacít materských škôl. Zriaďovatelia materských škôl môžu žiadať o financovanie projektov na dobudovanie chýbajúcich kapacít. Cieľom vyplývajúcim z Plánu obnovy je vybudovať viac ako 12.000 miest v materských školách, tak aby sa každé dieťa vo veku od troch rokov do nástupu na povinnú školskú dochádzku mohlo od 1. septembra 2025 zúčastňovať na predprimárnom vzdelávaní.

Maximálna výška na jednu novovytvorenú kapacitu je **17 388,00 EUR**, pričom minimálny počet novovytvorených kapacít je 10.

Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti, Aktualizácia č.4:

Názov výzvy: Zvýšenie kapacít materských škôl

Kód výzvy: 06R01-20-V02

Komponent: Komponent 6: Dostupnosť, rozvoj a kvalita inkluzívneho vzdelávania na všetkých stupňoch

Investícia: Reforma 1: Zabezpečenie podmienok na implementáciu povinného predprimárneho vzdelávania pre deti od 5 rokov a zavedenie právneho nároku na miesto v materskej škole alebo u iných poskytovateľov predprimárneho vzdelávania od 3 rokov.

Hlavný cieľ výzvy: Dobudovanie kapacít materských škôl, v ktorých počet detí presahuje kapacitné možnosti. Cieľom je, aby sa každé dieťa vo veku od troch rokov do nástupu na povinnú školskú dochádzku mohlo od 1. septembra 2025 zúčastňovať na predprimárnom vzdelávaní. V materských školách sa tak má zabezpečiť aspoň 9107 miest a zároveň v obnovených priestoroch dosiahnuť úspora primárnej energie aspoň na úrovni 30 %.

Schéma pomoci: Neuplatňuje sa

Informácie na web stránke MŠVVaŠ SR - link:

<https://www.minedu.sk/vyzva-na-zvysenie-kapacit-materskych-skol/>

Materská škola v Siladiciach sídli v Administratívnej budove, súp.č. 247, k.ú. Siladice takmer 30 rokov. Materská škola je jednotriedna a bez právnej subjektivity. Poskytuje celodennú výchovu a vzdelávanie deťom vo veku od troch do šiestich rokov, deťom plniacim povinné predprimárne vzdelávanie, deťom pokračujúcim v plnení predprimárneho vzdelávania a deťom so špeciálnymi výchovnovzdelávacími potrebami. Kapacita materskej školy je 12 detí – schválená RÚVZ v Trnave. Pre vzdelávací proces sú využívané priestory na prízemí budovy. Priestory na 1 NP. v minulosti boli využívané ako administratívne priestory Poľnohospodárskeho družstva Siladice, ktoré bolo vlastníkom budovy. Obec Siladice v roku 2023 odkúpila cit. Administratívnu budovu od Poľnohospodárskeho družstva Siladice do vlastníctva, priamo za účelom rozšírenia kapacity MŠ a využitím externých zdrojov na jej dobudovanie.

Administratívna budova sa nachádza v pôvodnom stave, je nevyhnutná výmena okien, zateplenie objektu, rekonštrukcia elektroinštalácie, kúrenie a pod.

Obec v súvislosti s možnosťou získania finančných prostriedkov na zníženie energetickej náročnosti verejných budov z Plánu obnovy, dala spracovať PD pre stavebné povolenie s názvom: Stavebné úpravy a zníženie energetickej náročnosti budovy, súp.č. 247, k.ú. Siladice (zateplenie, vykurovanie, elektroinštalácia).

O získanie finančných prostriedkov z vyhlásenej výzvy Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR (MŠVVaŠ SR) na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti zameranú na zvyšovanie kapacít materských škôl nebolo možné požiadať, vzhľadom na skutočnosť, že okres Hlohovec nebol zaradený do oprávnených lokalít. Uvedené sa zmenilo Aktualizáciou č. 4, ktorá bola zverejnená v mesiaci október 2023.

V súvislosti s uvedeným je potrebné preklasifikovať názov uvedeného projektu a spracovať projekt pre stavebné povolenie s názvom: MŠ rozšírenie kapacity.

Rozšírenie kapacity MŠ je potrebné najmä z nedostatku súčasnej kapacity MŠ, za ostatné roky boli už niektorým rodičom ich žiadosti na umiestnenie ich detí v materskej škole zamietnuté a tiež sa ráta s pripravovanou novou výstavbou rodinných domov, kde bude predpoklad zvýšených požiadaviek na kapacity v materskej škole.

Z uvedeného dôvodu navrhuje rozšíriť kapacitu MŠ o 38 žiakov, čím by sa vytvorili dve zmiešané triedy s počtom 25 detí v každej triede.